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南投縣萬豐國民小學 109 學年度第一學期三年級卓群布農語領域教學計畫表       設計者:梨沐恩.腦帆 

年級：三年級 科目：本土語言(卓群布農語) 

學習目標 

1.能透過聆聽，認識民族的傳統文化。 

2.能透過聆聽，認識本族的民俗習慣。 

3.能簡單表達問候用語。 

4.能表達適度的關懷。 

5 能在族語閱讀中了解自己族群文化、並認識其他族群的文化。 

6.能使用科技與資訊媒體進行族語閱讀，提升族語閱讀的效果。 

學習領域課程的理念

分析及目的 

以學生生活周遭所接觸到的事物，自然而然將本國的本土語言帶入於生活中，更引導學生對於本土的語文、文化，產生濃厚的興趣，進而能愛護自己的家

鄉，將本土的文化流傳下去。 

1. 使學生具備良好的聆聽、說話、閱讀與寫作等基本能力。 

2. 使學生能使用語文，表達情意，陶冶性情，啟發心智，解決問題。 

3. 引導學生學習結合資訊網路，藉以增進語文學習的廣度和深度，進而提升自學能力。 

教學材料 九階教材 

教學活動選編原則 

及來源 

1. 設計生動有趣的輔助活動，善用教學媒材，提供充分練習機會，協助教學，讓學生多念、多聽、多寫、多練。 

2. 利用聯絡教學及統整教學，擴大學習領域（例如：結合其他領域教學，啟發獨立思考，達到橫向統整）。 

教學策略 

「聽說讀寫」及「拼寫音標」是教學的重要環節，「聆聽」與「說話」是主要的活動方式。主要藉由課文中的語法、音義、思想、觀念、知識和寫作技巧

等，達到學習目的。重點在於音義及語法的深究，亦即學習課文中「語句」和「語詞」的音義。 

其內涵包含：熟讀課文內容、掌握主題重點、了解詞句音義、延伸學習相關語詞。 

其目的在於：豐富知識的內涵，強化了解閩南語的音義，培養高度學習的興趣，訓練思維以建立解決問題的能力。 

指導學生從學過的本土語中體會語言的趣味，在日常生活中從事適當的休閒活動，讓生活更加充實、多采多姿。 

先備知識 
高年級要學習運用本土語與人互動，關懷他人，同時要學習深入探討課文中的知識和思想情感及音標、文字之運用。以「提問討論」發展學生的組織能力、

邏輯思考能力、多元討論能力、是非判斷能力以及明確的口語表達能力。並可引導學生自主學習，擴展其學習範疇。 

 

https://www.docufreezer.com
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第一週 
8/28- 

8/29 

Kaviaz naak 

我的朋友 

1-2-1 能聽懂簡單的生活

用語。 

1-2-2 能聽懂他人的簡易

表達。 

1-2-4 能聽懂日常生活的

溝通用語。 

2-2-4 能表達日常生活的

溝通用語。 

2-2-5 能進行簡單應對與

表達關懷。 

2-2-10 能回答教師提出

的疑問句。 

3-2-1 能拼讀簡單的書寫

符號。 
 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我的朋友) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二週 
8/30- 

9/05 

Kaviaz naak 

我的朋友 

1-2-1 能聽懂簡單的生活

用語。 

1-2-2 能聽懂他人的簡易

表達。 

1-2-4 能聽懂日常生活的

溝通用語。 

2-2-4 能表達日常生活的

溝通用語。 

2-2-5 能進行簡單應對與

表達關懷。 

2-2-10 能回答教師提出

的疑問句。 

3-2-1 能拼讀簡單的書寫

符號。 
 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我的朋友) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第三週 
9/06- 

9/12 

Kaviaz naak 

我的朋友 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：傳說故事(樹生) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

發表 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第四週 
9/13- 

9/19 

Kaviaz naak 

我的朋友 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

念唱練習 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第五週 
9/20- 

9/26 

Taquan 

namis 

tataqu 

老師的教誨 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第六週 
9/27- 

10/03 

Taquan 

namis 

tataqu 

老師的教誨 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

      

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：歌謠 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第七週 
10/04- 

10/10 

Taquan 

namis 

tataqu 

老師的教誨? 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第八週 
10/11- 

10/17 

Taquan 

namis 

tataqu 

老師的教誨 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

表演評量 

口頭評量 

念唱練習 

拼音練習 

學習單 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

三、生涯

規劃與終

身學習 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第九週 
10/18- 

10/24 

Muluung 

下課了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

表演評量 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十週 
10/25- 

10/31 

Muluung 

下課了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我的教室) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

參與度評

量 

遊戲評量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十一週 
11/01- 

11/07 

Muluung 

下課了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：歌謠(排灣族:自我介

紹) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

發表 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十二週 
11/08- 

11/14 

Muluung 

下課了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭評量 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十三週 
11/15- 

11/21 

Minbabaqaic

ak 

我發燒了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

態度評量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十四週 
11/22- 

11/28 

Minbabaqaic

ak 

我發燒了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(醫生與病人) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十五週 
11/29- 

12/05 

Minbabaqaic

ak 

我發燒了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十六週 
12/06- 

12/12 

Minbabaqaic

ak 

我發燒了 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭討論 

口頭評量 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十七週 
12/13- 

12/19 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

肢體律動 

發表 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十八週 
12/20- 

12/26 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我最喜歡的運

動) 

 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十九週 
12/27- 

1/2 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：運動操表演 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二十週 
1/3- 

1/9 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

拼音練習 

參與度評

量 

發表 

學習單 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二十一

週 
1/10- 

1/16 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

5 綜合活動：1..期末複習 2.學習

成果檢討與回顧3.影片欣賞(少年

噶瑪蘭) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

發表 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二十二

週 
1/17- 

1/20 

Pisqacibang 

比誰快 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

5 綜合活動：1..期末複習 2.學習

成果檢討與回顧3.影片欣賞(少年

噶瑪蘭) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

發表 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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南投縣萬豐國民小學 109 學年度第二學期三年級卓群布農語領域教學計畫表       設計者:梨沐恩.腦帆 

年級：三年級 科目：本土語言(卓群布農語) 

學習目標 

1.能透過聆聽，認識民族的傳統文化。 

2.能透過聆聽，認識本族的民俗習慣。 

3.能簡單表達問候用語。 

4.能表達適度的關懷。 

5 能在族語閱讀中了解自己族群文化、並認識其他族群的文化。 

6.能使用科技與資訊媒體進行族語閱讀，提升族語閱讀的效果。 

學習領域課程的理念

分析及目的 

以學生生活周遭所接觸到的事物，自然而然將本國的本土語言帶入於生活中，更引導學生對於本土的語文、文化，產生濃厚的興趣，進而能愛護自己的家

鄉，將本土的文化流傳下去。 

1. 使學生具備良好的聆聽、說話、閱讀與寫作等基本能力。 

2. 使學生能使用語文，表達情意，陶冶性情，啟發心智，解決問題。 

3. 引導學生學習結合資訊網路，藉以增進語文學習的廣度和深度，進而提升自學能力。 

教學材料 九階教材 

教學活動選編原則 

及來源 

1. 設計生動有趣的輔助活動，善用教學媒材，提供充分練習機會，協助教學，讓學生多念、多聽、多寫、多練。 

2. 利用聯絡教學及統整教學，擴大學習領域（例如：結合其他領域教學，啟發獨立思考，達到橫向統整）。 

教學策略 

「聽說讀寫」及「拼寫音標」是教學的重要環節，「聆聽」與「說話」是主要的活動方式。主要藉由課文中的語法、音義、思想、觀念、知識和寫作技巧

等，達到學習目的。重點在於音義及語法的深究，亦即學習課文中「語句」和「語詞」的音義。 

其內涵包含：熟讀課文內容、掌握主題重點、了解詞句音義、延伸學習相關語詞。 

其目的在於：豐富知識的內涵，強化了解閩南語的音義，培養高度學習的興趣，訓練思維以建立解決問題的能力。 

指導學生從學過的本土語中體會語言的趣味，在日常生活中從事適當的休閒活動，讓生活更加充實、多采多姿。 

先備知識 
高年級要學習運用本土語與人互動，關懷他人，同時要學習深入探討課文中的知識和思想情感及音標、文字之運用。以「提問討論」發展學生的組織能力、

邏輯思考能力、多元討論能力、是非判斷能力以及明確的口語表達能力。並可引導學生自主學習，擴展其學習範疇。 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第一週 
2/17- 

2/20 

Tusauc ciin 

pisiaingki 

唱歌和跳舞 

1-2-1 能聽懂簡單的生活

用語。 

1-2-2 能聽懂他人的簡易

表達。 

1-2-4 能聽懂日常生活的

溝通用語。 

2-2-4 能表達日常生活的

溝通用語。 

2-2-5 能進行簡單應對與

表達關懷。 

2-2-10 能回答教師提出

的疑問句。 

3-2-1 能拼讀簡單的書寫

符號。 
 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我的朋友) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二週 
2/21- 

2/27 

Tusauc ciin 

pisiaingki 

唱歌和跳舞 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：傳說故事(樹生) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

發表 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第三週 
2/28- 

3/6 

Tusauc ciin 

pisiaingki 

唱歌和跳舞 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

念唱練習 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【生涯發展教育】

1-3-1 探索自我的興

趣、性向、價值觀及

人格特質。 

【生涯發展教育】

3-3-2 學習如何尋找

並運用職業世界的資

料。 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第四週 
3/7- 

3/13 

Tusauc ciin 

pisiaingki 

唱歌和跳舞 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第五週 
3/14- 

3/20 

Piin 

tatnulan 

haip？ 

現在是幾點 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

      

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：歌謠 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第六週 
3/21- 

3/27 

Piin 

tatnulan 

haip？ 

現在是幾點 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第七週 
3/28- 

4/3 

Piin 

tatnulan 

haip？ 

現在是幾點 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

表演評量 

口頭評量 

念唱練習 

拼音練習 

學習單 

【環境教育】2-3-1

瞭解基本的生態原

則，以及人類與自然

和諧共生的關係。 

【環境教育】3-2-3

尊重不同族群與文化

背景對環境的態度及

行為。 

【環境教育】3-3-1

關切人類行為對環境

的衝擊，進而建立環

境友善的生活與消費

觀念。 

【環境教育】4-3-4

能建立伙伴關係，尋

求適切的資源與協

助，以設法解決環境

問題。 

一、了解

自我與發

展潛能 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

三、生涯

規劃與終

身學習 

四 、 表

達、溝通

與分享 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第八週 
4/4- 

4/10 

Piin 

tatnulan 

haip？ 

現在是幾點 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

表演評量 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第九週 
4/11- 

4/17 

Patunpaklic 

打電話 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我的教室) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

參與度評

量 

遊戲評量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十週 
4/18- 

4/24 

Patunpaklic 

打電話 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：歌謠(排灣族:自我介

紹) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

發表 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十一週 
4/25- 

5/1 

Patunpaklic 

打電話 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭評量 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

八、運用

科技與資

訊  

九、主動

探索與研

究  

十、獨立

思考與解

決問題 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十二週 
5/2- 

5/8 

Patunpaklic 

打電話 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

態度評量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十三週 
5/9- 

5/15 

Saduut 

qudasnanaz 

探視祖父 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(醫生與病人) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十四週 
5/16- 

5/22 

Saduut 

qudasnanaz 

探視祖父 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十五週 
5/23- 

5/29 

Saduut 

qudasnanaz 

探視祖父 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭討論 

口頭評量 

拼音練習 

參與度評

量 

學習單 

【海洋教育】1-3-1

說明臺灣地區知名的

親水活動。 

【環境教育】3-3-2

能主動親近並關懷學

校與社區的環境，並

透過對於相關環境議

題的瞭解，體會環境

權的重要。 

二 、 欣

賞、表現

與創新 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十六週 
5/30- 

6/5 

Saduut 

qudasnanaz 

探視祖父 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：單元複習 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

肢體律動 

發表 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

六、文化

學習與國

際了解 

九、主動

探索與研

究 



三年級卓群布農語-領域課程計畫表，第 41頁 

 

起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十七週 
6/6- 

6/12 

Maqanciapak 

kaqaningu 

我會畫圖 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：繪圖(我最喜歡的運

動) 

 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十八週 
6/13- 

6/19 

Maqanciapak 

kaqaningu 

我會畫圖 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：運動操表演 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭評量 

角色扮演 

參與度評

量 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第十九週 
6/20- 

6/26 

Maqanciapak 

kaqaningu 

我會畫圖 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

1.聽一聽：聆聽課文內容 

2.拼一拼：補充詞彙拼音練習 

3.唸一唸：補充句型會話練習 

4.說一說：看圖會話、口語練習 

5.綜合活動：學習單 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

紙筆評量 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

拼音練習 

參與度評

量 

發表 

學習單 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

一、了解

自我與發

展潛能 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

九、主動

探索與研

究 
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起訖週次 起訖日期 單元名稱 分段能力指標 
教學活動概要 

教學活動重點 
教學節數 教學資源 評量方式 重大議題 

十大基本

能力 

第二十週 
6/27- 

6/30 

Maqanciapak 

kaqaningu 

我會畫圖 

1-3-1 能聽懂學過的短句

和一般用語。 

1-3-2 能聽懂他人對於情

感的簡易表達。 

2-3-3 能簡單說出日常生

活的安排。 

2-3-4 能分享簡單的生活

經驗。 

3-3-1 能唸出書寫符號。 

4-3-1 能朗讀簡單的單

詞。 

4-3-2 能朗讀簡單的句子。 

5 綜合活動：1..期末複習 2.學習

成果檢討與回顧3.影片欣賞(少年

噶瑪蘭) 

1 1.九階教材

卓群布農語

~ 

2.自編教材 

3.CD 

4.黑板 

 

口頭討論 

口頭評量 

念唱練習 

參與度評

量 

發表 

【人權教育】2-3-2

了解兒童權利宣言的

內涵及兒童權利公約

對兒童基本需求的維

護與支持。 

四 、 表

達、溝通

與分享 

五 、 尊

重、關懷

與團隊合

作 

七 、 規

劃、組織

與實踐 

九、主動

探索與研

究 

 

https://www.docufreezer.com

